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 ANFRAGE AN DEN BÜRGERMEISTER 
 ZUR SITZUNG AM 3. JULI 2009 

Gegenstand: Aktivitäten des Klimabündnis-Arbeitskreises 
zum TOPkt. Berichte der Umwelt-Gemeinderäte 

 
S.g. Herr Bürgermeister, 
 
Außer  
•  einer Einladung zur Teilnahme an einer vom „Klimabündnis Biosphärenpark Wienerwald“ orga-

nisierten Exkursionen zu den Themen Althaussanierung, Passivhaus und Einsatz erneuerbarer 
Energien – vier verschiedene Ziele und Zeiten im März 2009 – ich persönlich habe an der Ex-
kursion in St. Andrä-Wördern teilgenommen,  

•  einer Einladung zu einem vom gleichen Veranstalter organisierten Event in Perchtoldsdorf Ende 
März, sowie 

•  einer Einladung zu einem nicht näher definierten Engagement beim „Tag der Sonne“ am 15. Mai 
(das zu einem unfreundlichen Email-Verkehr zwischen einem verärgerten Teilnehmer des Kli-
mabündnis-AK geführt hat, und der sich von dieser nicht näher definierten Mitarbeit distanziert 
hat) 

gibt es seit 1. Oktober kein formelles Treffen des Klimabündnis-AK. Auch für diese letzte Sitzung 
wurde kein Protokoll verfertigt. Damit war es unmöglich, Erkenntnisse aus den Exkursionen für die 
Gemeinde nutzbringend zu sammeln, zu diskutieren und zu evaluieren und daraus Empfehlungen 
abzuleiten. 
 
Ich darf daran erinnern, dass alle obigen Veranstaltungen von ganz anderen Verantwortlichen orga-
nisiert worden sind, nämlich dem Klimabündnis Biosphärenpark Wienerwald bzw. federführend 
durch das klima:aktiv-Programm des Lebensministeriums, auf dessen Verteiler die engagiertesten 
Mitglieder des Klimabündnis-AK ohnehin stehen. 
 
 
Ich bitte – auch als aktives Mitglied des Klimabündnis-AK – um Beantwortung der folgenden 

Anfrage 
 
1. Entspricht die dem Vorsitzenden UGR DDr. Herbrüggen übertragene Aufgabe der Leitung des 

Klimabündnis-Arbeitskreises dem Mandat, das bei Beschlussfassung über diesen Arbeitskreis 
seitens des Gemeinderates dem Klimabündnis-Arbeitskreis erteilt worden ist? 

2. Wenn dies nicht der Fall ist, welche Konsequenzen beabsichtigen Sie, aus der praktischen 
Nicht-Aktivität des Vorsitzenden des Klimabündnis-Arbeitskreises zu ziehen? 

 
Mit herzlichem Dank und freundlichen Grüßen 
 
 
Bernd Schweeger 


